

国内

## 中日韩卫生部长会议在京举行

晚报综合消息 第十六届中日韩卫生部长会议3日在北京举行。中国国家卫生健康委员会副主任雷海潮、日本厚生劳动大臣大岛一博、韩国保健福祉部副部长朴敏守、世界卫生组织西太区代理主任雅各布、中日韩合作秘书处秘书长李熙燮率团出席会议。

会议回顾了中日韩卫生合作取得的成就,就三国在传染病大流行卫生应急准备、加强基层卫生体系韧性、促进全民健康覆盖、加强老年护理服务促进健康老龄化等领域的做法和经验进行了深入交流,探讨了三方在上述领域的合作前景。会议通过了《联合声明》,并在会后由三方共同签署了《中日韩卫生合作备忘录》这一标志性成果。 据中新网



## 天鹅冬韵

2日在三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园拍摄的天鹅。

河南省三门峡市凭借适宜的气候、优良水生态和安全的环境,每年秋冬之际成为我国境内大天鹅栖息越冬的主要目的地之一。 新华社发

长三角

## 首届“良渚论坛”在杭州举办

据新华社杭州电 12月3日,首届“良渚论坛”在浙江省杭州市举办。

中外嘉宾表示,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝,举办“良渚论坛”对于感悟古老文明魅力、保护历史文化遗产、推动文化传承发展与交流合作,都具有十分重要的意义。希望各界朋友充分利用“良渚论坛”这个平台,畅所欲言、深入讨论,深化认识、增进理解。推动中华文明与世界不同文明加强对话、增进共识,推动全球文明倡议从思想理念成为实际行动。

首届“良渚论坛”由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办,主题为“践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴”,来自海内外的300余名嘉宾出席论坛。

## 南京大屠杀幸存者仅剩38位

据新华社南京电 第十个国家公祭日前来前,南京大屠杀死难者家庭祭告活动12月3日正式启动。一大早,幸存者夏淑琴、刘民生、艾义英带着家人们赶到纪念馆。面向“哭墙”,他们鞠躬、献花、默哀,祭奠在86年前遇难的亲人和同胞。

“哭墙”,位于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆一角。1995年刚设立时,长43米、高3.5米,刻有3000个南京大屠杀死难者姓名。28年来,“哭墙”经历数次增刻,姓名增至10665个,长度也增加了约一倍。

86年后,战争的硝烟远去,时间的证人也随着岁月的流逝在凋零。截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩38位。 邱冰清 蒋芳

国际

## 法国巴黎发生持刀袭击事件

据新华社巴黎电 法国内政部长达尔马宁2日在社交媒体上宣布,巴黎当晚发生持刀袭击事件,造成1人死亡、2人受伤,袭击者已被逮捕。

据法国新闻资讯台BFMTV援引警方消息报道,袭击事件发生在巴黎市中心16区埃菲尔铁塔附近一座桥上。袭击者是一名26岁的法国男子,此人被列在“S”级监视档案名录中,即对国家安全构成潜在威胁的人员名单中。他首先用刀袭击了一对夫妇。被袭男子是出生在菲律宾的德国游客,不幸死亡。受害者的妻子未受伤。袭击者随后继续袭击路人,造成2人受伤。 唐霁

## 几内亚比绍发生一起未遂政变

据新华社达喀尔电 比绍消息:几内亚比绍总统恩巴洛2日晚在首都比绍说,该国日前发生一起未遂政变。

据几内亚比绍武装部队1日发布的声明,11月30日晚,国民警卫队指挥官维克托·琼戈领导一个快速反应小组劫走并释放了在司法警察局接受审讯的两名政府官员。国民警卫队将两人带到军营后与总统卫队发生交火,冲突持续到1日早上。琼戈于1日上午被捕。

恩巴洛说,琼戈此举是受人指使,他将成立一个委员会调查未遂政变具体情况。 王子正

## 秘鲁一矿山遇袭致9死多伤

新华社利马电 秘鲁内政部2日发布声明说,该国西北部拉利伯塔德省一座矿山当天遭到武装分子袭击,造成9人死亡,至少15人受伤。

声明说,一伙武装分子当天凌晨袭击了这座矿山并挟持人质。在同警方的对峙中,武装分子引爆了矿山坑道,造成9名员工死亡。 郝云甫

## 菲南部发生数百次余震

据新华社马尼拉/东京电 菲律宾火山地震研究所3日将该国南部海域发生的地震震级由6.9级调高至7.4级。此次地震一度引发轻微局部海啸,并发生数百次余震。

据菲火山地震研究所更新后信息,此次地震发生于当地时间2日22时37分(北京时间22时37分),震中位于南苏里高省希纳图安镇东北约30公里处的海域,震源深度为25公里。此次地震为构造地震,菲南部和中部多地有强烈震感。 刘锴 姜俏梅



## 火箭弹再次来袭

2日,在以色列城市特拉维夫,防空警报响起时,身处室外的人们降低身位避难。

当地时间12月1日7时,以色列和哈马斯在加沙地带的临时停火结束。以军2日袭击了加沙地带400多个目标,同日,以色列与加沙地带接壤地区以及特拉维夫等中部城市遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。 新华社发

文体

## 大洋洲少林考功大赛在悉尼举行

据新华社悉尼电 2023大洋洲少林考功大赛2日在澳大利亚悉尼举行,来自澳大利亚、新西兰等大洋洲国家的360多名少林弟子和武术爱好者齐聚一堂,以武会友。据介绍,此次参赛项目包括少林拳、象形拳、通背拳以及七星拳在内的多个拳法和长短器械组别,分不同年龄组,共计411人次参加49个项目的比赛。大赛除了评选出一、二、三等奖外,还评出了10名“大洋洲少林功夫之星”。

据了解,今年以来少林寺先后在非洲、亚洲、拉丁美洲、北美洲、欧洲等地举行考功大赛,大洋洲是此次考功大赛的收官之战。此次在六大洲举行的考功大赛共有超过100多个国家和地区的2300多名少林弟子参加。 张淑惠 梁有昶



## 仰韶论坛举行

3日,观众在三门峡庙底沟博物馆参观“越世以行——庙底沟遗址发现七十周年展”。

12月2日,2023仰韶论坛在河南省三门峡市开幕。与会专家学者围绕庙底沟遗址发现70周年、仰韶文化新发现等议题展开交流研讨,深入挖掘仰韶文化的时代价值。 新华社发

## 2023日本福冈马拉松举行

据新华社东京电 2023日本福冈国际男子马拉松赛3日在福冈市举行,肯尼亚选手迈克尔·吉泰以2小时07分08秒夺冠,中国选手杨绍辉排名第二,同时以2小时07分09秒的成绩打破男子马拉松全国纪录。

福冈国际马拉松创办于1947年,前身为“福冈国际马拉松锦标赛”,至今已举办77届。 岳晨星

## 第十届广州塔登高公开赛落幕

据新华社广州电 3日上午,2023第十届广州塔登高公开赛举行,数千名选手登高赛跑,苏炳添、孙英杰、劳丽诗、刘美玲等运动员也齐聚广州塔见证了登高时刻。

据悉,本届登高赛三大赛道同时开启,在“2-112楼广州塔核心筒”赛道中,选手们需登上2738级阶梯;“千步天梯”赛道则是户外栈道,选手们需攀登1096级阶梯;除此之外,中国首条高塔凌空极限赛道——广州塔阿尔法逆风穿越赛道也开启。广州塔登高赛与广州马拉松、广州国际龙舟赛共同组成了广州知名的运动赛事体系。 胡林果

## 多哈世锦赛跳水选拔赛收官

据新华社武汉电 3日的武汉体育中心迎来多哈世锦赛跳水项目选拔赛(第二站)最后一个比赛日,当天共有4场决赛进行,昌雅妮/陈艺文、龙道一/王宗源获得女子、男子双人3米板冠军,陈芋汐/全红婵、练俊杰/杨昊摘得女子、男子双人10米台金牌。 赵建通 乐文婉